

नवागंतुक माता-पिता के लिए स्कूल नीति मार्गदर्शन

यह पुस्तिका आपको स्कूलों में नीतियों की सामग्री के बारे में कुछ जानकारी देगी।

आप अपनी स्वयं की भाषा में पुस्तिका की एक प्रति के लिए पूछ सकते हैं। पुस्तिका निम्नलिखित भाषाओं में उपलब्ध है:

अरबी, बंगाली, बल्गेरियाई, कैंटोनीज़, फिलिपिनो, जर्मन, हिन्दी, हंगेरियन, लातवियाई, लिथुआनियाई, मलयालम, मंदारिन, पोलिश, पुर्तगाली, पंजाबी, रोमानियाई, रूसी, स्लोवाक, स्पेनिश, उर्दू।

विरोधी-धमकाना नीति

परिभाषा

धमकाने के व्यवहार को दोहराया जाता है जिससे व्यक्ति या उनके परिवार को शारीरिक या भावनात्मक चोट होती है।

धमकाव कई रूप लेता है और इसमें शामिल हो सकते हैं:

- शारीरिक हमला
- हानिकारक सामान
- छेड़ छाड़
- धमकी देना
- नाम बुलाना
- किसी को छोड़ना या अलग करना
- साइबर-धमकी – मोबाइल फोन या ऑनलाइन के माध्यम से

उद्देश्य

एक विरोधी धमकाने नीति का उद्देश्य स्कूल के भीतर एक लोकाचार बनाने के लिए है जो बदमाशी को अस्वीकार्य बनाता है। स्कूल द्वारा आपसी सम्मान का वातावरण विकसित किया जाना चाहिए, तथा, जहां बदमाशी होती है, इसे तुरंत और प्रभावी ढंग से संबोधित किया जाना चाहिए।

उपस्थिति नीति

परिभाषा

उपस्थिति के नियमों को कानूनी तौर पर आवश्यकता होती है कि एक छात्र प्रति वर्ष न्यूनतम 190 दिनों के लिए स्कूल में जाता है।

उद्देश्य

एक उपस्थिति नीति का उद्देश्य अच्छी उपस्थिति और पाबंदी पैटर्न को बढ़ावा देना है जो काम की दुनिया में जारी रहेगा। खराब उपस्थिति गंभीरता से किसी छात्र के प्रदर्शन को प्रभावित कर सकती है।

विद्यालय का उद्देश्य छात्रों की समग्र उपस्थिति में सुधार करना और अनुपस्थिति के कारणों की खोज और पहचान करना और इस तरह से बेहतर उपस्थिति को प्रोत्साहित करने के लिए पूरे स्कूल की रणनीतियों को तैयार करना और कार्यान्वित करना है।

बाल संरक्षण नीति

परिभाषा

बाल संरक्षण बच्चों और युवा लोगों को ऐसे दुर्व्यवहार या उपेक्षा जैसे दुर्व्यवहार से बचाने के बारे में है, जो शारीरिक, यौन या भावनात्मक चोट या नुकसान पहुंचाता है।

उद्देश्य

एक बाल संरक्षण नीति का उद्देश्य स्कूलों को आवश्यक कार्रवाई के लिए मार्गदर्शन प्रदान करना है, जहां एक छात्र के दुर्व्यवहार या उपेक्षा का संदेह है। छात्र का कल्याण हर समय सर्वोपरि है।

व्यवहार प्रबंधन नीति

परिभाषा

व्यवहार प्रबंधन विद्यार्थियों में आत्म-अनुशासन की भावना विकसित करने और स्वयं के व्यवहार और कार्यों के लिए जिम्मेदारी की स्वीकृति के बारे में है। प्रभावी शिक्षण और सीखने के लिए यह आवश्यक है। सकारात्मक व्यवहार और व्यवहार को प्रोत्साहित करना और प्रशंसा करना महत्वपूर्ण है। व्यवहार प्रबंधन, स्कूल समुदाय, कर्मचारियों, विद्यार्थियों और माता-पिता के सभी सदस्यों की जिम्मेदारी है।

उद्देश्य

एक व्यवहार प्रबंधन नीति का उद्देश्य आत्म-अनुशासन, आत्म-जागरूकता, स्वतंत्रता और जिम्मेदारी की भावना को बढ़ावा देना है। यह स्कूल समुदाय के सभी सदस्यों के बीच सकारात्मक रिश्तों को प्रोत्साहित करता है ताकि प्रभावी शिक्षण हो सके।

ड्रग्स और सबस्टेंस एब्यूज पॉलिसी

परिभाषा

ड्रग्स और मादक द्रव्यों के सेवन के बारे में शिक्षा, भावनात्मक, शारीरिक और सामाजिक कल्याण पर ड्रग्स और अन्य पदार्थों के प्रभाव के बारे में छात्र जागरूकता बढ़ाने के बारे में है।

उद्देश्य

ड्रग्स और सबस्टेंस एब्यूज पॉलिसी का उद्देश्य दवाओं और अन्य हानिकारक पदार्थों और इन के दुरुपयोग से जुड़े स्वास्थ्य जोखिमों के बारे में सटीक जानकारी देने वाले विद्यार्थियों को प्रदान करना है। इसका उद्देश्य समाज में ड्रग्स संस्कृति को अस्वीकार करने और उन्हें सहायता और सहायता का उपयोग करने के बारे में सूचित करने की विद्यार्थियों की क्षमता को विकसित करना है।

स्वास्थ्य शिक्षा नीति

परिभाषा

स्वास्थ्य शिक्षा का उद्देश्य स्वस्थ जीवन शैली की उनकी समझ और सराहना में सुधार के द्वारा स्कूल के बाहर जीवन के लिए विद्यार्थियों को तैयार करना है। स्वास्थ्य शिक्षा में आयु के लिए उपयुक्त विषयों की एक विस्तृत श्रृंखला को शामिल किया गया है और इसमें दवाओं की जागरूकता (उदा. शराब और तम्बाकू), विकारों और यौन व्यवहार शामिल हो सकते हैं।

उद्देश्य

स्वास्थ्य शिक्षा नीति का उद्देश्य विद्यार्थियों के आत्म-सम्मान को बढ़ाने के लिए उन्हें सूचित विकल्प बनाने और अपने स्वयं के स्वास्थ्य और दूसरों के स्वास्थ्य की जिम्मेदारी लेने के लिए प्रोत्साहित करना है।

आईसीटी सुरक्षा नीति

परिभाषा

आईसीटी में कंप्यूटर, लैपटॉप, आईपैड, कैमरे, डीवीडी प्लेयर और मोबाइल फोन के इस्तेमाल शामिल हो सकते हैं।

स्कूल में अक्सर उपयोग की जाने वाली सुविधाओं में वर्ल्ड वाइड वेब, ईमेल, मल्टीमीडिया, मैसेजिंग और वॉइस कॉल/वीडियो कॉल शामिल हैं।

उद्देश्य

एक सूचना और संचार प्रौद्योगिकी (आईसीटी) सुरक्षा नीति का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि आईसीटी का इस्तेमाल सामग्री के उपयोग से बचने के लिए एक सुरक्षित, जिम्मेदार, नैतिक, कानूनी और बुद्धिमान तरीके से किया जा सकता है जो अनुपयुक्त या हानिकारक हो सकता है।

रिश्ते और कामुकता शिक्षा नीति

परिभाषा

रिश्ते और लैंगिकता शिक्षा (आरएसई) का उद्देश्य जीवन में व्यक्तिगत और सामाजिक संबंधों के बारे में दृष्टिकोण, विश्वास और मूल्यों को विकसित करना है। यह स्कूल और समुदाय के नैतिक और सामाजिक वातावरण के भीतर होना चाहिए।

उद्देश्य

रिश्ते और कामुकता शिक्षा नीति का उद्देश्य सभी बच्चों और युवाओं के समग्र व्यक्तिगत, सामाजिक और नैतिक विकास को बढ़ाने के लिए है। यह आत्मसम्मान, नैतिक जिम्मेदारी की भावना और रिश्तों के बारे में

जानकारी देने के लिए कौशल विकसित करने के बारे में है। आरएसई की डिलीवरी आपसी विश्वास, सम्मान और गोपनीयता के वातावरण में होनी चाहिए।

दवा नीति के सुरक्षित प्रबंधन

परिभाषा

दवाओं के सुरक्षित-प्रबंधन से यह सुनिश्चित करना होता है कि माता-पिता के निर्देशों के अनुसार विद्यार्थियों के लिए दवाएं सुरक्षित और प्रशासित की जाती हैं।

उद्देश्य

दवा नीति के सुरक्षित-प्रबंधन का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि सभी कर्मचारियों और माता-पिता स्कूल में विद्यार्थियों के लिए दवाओं के प्रबंधन से संबंधित प्रक्रियाओं से अवगत हैं।

विशेष शिक्षा: अभ्यास संहिता के चरण

परिभाषा तथा उद्देश्य

अभ्यास की संहिता एक ऐसे पांच चरण का दृष्टिकोण है जिसका उपयोग एक ऐसे शिष्य को पहचानने और उसका समर्थन करने में किया गया है, जिसकी विशेष आवश्यकताओं हैं। चरणों 1 और 2 को छात्र के स्कूल द्वारा किया जाता है और माता-पिता को क्या हो रहा है, इसके बारे में जानकारी दी जानी चाहिए। चरण 3 पर स्कूल, बाहर की मदद का अनुरोध कर सकता है, उदाहरण के लिए, एक शैक्षिक मनोवैज्ञानिक से। चरण 4 पर छात्र की जरूरतों का एक सांविधिक मूल्यांकन आवश्यक हो सकता है। चरण 4 में शिक्षा प्राधिकरण का विशेष शिक्षा अनुभाग शामिल हो जाता है।

यदि आप जानते हैं कि आपके बच्चे की एक विशेष शैक्षिक आवश्यकता है, तो आपको विद्यालय को सूचित करना चाहिए ताकि सहायता और समर्थन प्रदान किया जा सके।

उचित दबाव का उपयोग/सुरक्षित प्रबंधन नीति

परिभाषा

उचित बल और सुरक्षित प्रबंधन पूरे स्कूल समुदाय (विद्यार्थियों और कर्मचारियों) के लिए एक सुरक्षित और सुरक्षित वातावरण प्रदान करने और उपयुक्त व्यवहार को बढ़ावा देने और बनाए रखने के बारे में है।

“उचित बल” शारीरिक रूप से खुद को नुकसान पहुंचाने, खुद को या किसी अन्य या गंभीर रूप से हानिकारक संपत्ति से रोकने के लिए आवश्यक न्यूनतम बल है। स्थिति को हल करने के लिए और छात्र को शांत करने के लिए सभी संबंधित लोगों की गरिमा को बनाए रखने के लिए उचित बल का प्रयोग किया जाना चाहिए।

उद्देश्य

उचित बल और सुरक्षित प्रबंधन नीति का उद्देश्य एक सीखने के माहौल को बनाना है जिसमें युवा लोग और वयस्क सुरक्षित महसूस करते हैं और नुकसान से सुरक्षित होते हैं। इसका उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि विद्यार्थियों को किसी भी प्रकार के शारीरिक हस्तक्षेप से बचाया जाए जो अनावश्यक, अनुचित, अत्यधिक या हानिकारक है। इसमें कर्मचारियों को उन परिस्थितियों के बारे में सूचित करना चाहिए जिनमें वे विद्यार्थियों को नियंत्रित करने के लिए उचित बल का उपयोग कर सकते हैं और इस तरह की शक्ति लागू हो सकती है।

माता-पिता के लिए अन्य दस्तावेज शिक्षा विभाग की वेबसाइट से उपलब्ध हैं।

शिक्षा पत्रक में बाल संरक्षण

<https://www.education-ni.gov.uk/publications/child-protection-education>

स्कूल के पत्रक में अच्छा व्यवहार

<https://www.education-ni.gov.uk/publications/good-behaviour-school-leaflet-parents>